
应开环审〔2020〕7号
关于朔州金久铸业有限公司

年产10000吨耐磨铸件和1500吨精密铸件生产线建设项目环境影响报告表的批复

朔州金久铸业有限公司：

你单位报送的《关于报批“朔州金久铸业有限公司年产10000吨耐磨铸件和1500吨精密铸件生产线建设项目”环境影响报告表的申请》、《朔州金久铸业有限公司年产10000吨耐磨铸件和1500吨精密铸件生产线建设项目环境影响报告表》（以下简称《报告表》）等有关材料收悉，根据《中华人民共和国环境影响评价法》、《建设项目环境保护管理条例》等有关规定，经研究，现批复如下：

一、原则同意《报告表》结论和专家技术审查意见。项目建设符合国家、省市产业政策和开发区总体规划，在落实《报告表》提出的各项污染防治措施的基础上，从环境保护角度建设可行。

二、项目位于山西省朔州市应县经济技术开发区北园臧寨乡萧寨村西南，总占地面积约19500m2。总投资7000万元，其中环保投资340万元。工程主要内容为：一期年产10000吨耐磨铸件生产线，二期年产1500吨精密铸件生产线，包括生产车间、库房、管理用房和生活用房。耐磨铸造生产线主要设备有0.75吨中频炉1台，1吨中频炉3台，2吨中频炉2台，消失模浇注流水线1条等；精密铸造生产线主要设备有0.5吨中频炉4台，注蜡线60条，干燥线1条等；共用附属设备有800kva变压器2台，1250kva变压器1台，1600kva变压器1台等。如改变工程内容、地址、规模，须另行申报。

三、落实《报告表》规定的施工期间环境保护措施

施工期间要严格按照《山西省打赢蓝天保卫战2020年决战计划》、《山西省大气污染防治条例》、《山西省水污染防治条例》、《关于进一步加强建筑施工工地扬尘污染治理的通知》等环保要求，认真做好各项污染防治工作，切实减少废气、废水、噪声、固废对环境的影响。杜绝因施工对周围居民造成污染影响。

四、落实《报告表》规定的运营期环境保护措施

1、严格落实大气污染防治措施。

一期工程消失模铸造生产线：在消失模模具涂挂、烘干工序设置集气罩，废气经收集后进入一套二级活性炭吸附设备进行处理；在每个浇注工位设置侧吸罩，浇注区配备整体密闭罩收集浇注区的无组织烟气，废气经收集后引入布袋除尘器+二级活性炭吸附设备进行处理；真空机组设置吸附脱附+催化燃烧装置进行处理；落砂、砂处理工序在封闭空间内操作，且在混砂、填砂、落砂、砂处理、砂转载工段设集气罩，废气经集气罩收集后引入一台布袋除尘器进行处理。废气经处理后由排气筒排放。
一期工程铁模覆砂生产线：覆膜砂造型在封闭空间内操作，且在覆膜砂造型工段上方设集气罩+布袋除尘器+二级活性炭吸附设备进行处理；在每个浇注工位设置侧吸罩，浇注区配备整体密闭罩收集浇注区的无组织烟气，废气经收集后引入布袋除尘器+二级活性炭吸附设备进行处理；落砂工序在封闭空间内操作，且在落砂工段设集气罩，废气经集气罩收集后引入一台布袋除尘器进行处理。废气经处理后由排气筒排放。

一期工程在中频炉上方设置环形加盖集尘系统，熔炼区配备整体密闭罩收集熔炼区的无组织烟尘，安装布袋除尘器进行处理。抛丸、清理、打磨以及浇包、渣包的维修在封闭空间内操作，且在抛丸、清理、打磨以及浇包、渣包的维修工段设集气罩，废气经集气罩收集后引入一台布袋除尘器进行处理。废气经处理后由排气筒排放。
二期工程脱蜡铸造生产线：在蜡料熔化、蜡模修整、蜡模烘干、脱蜡工序设置集气罩，废气经收集后进入一套二级活性炭吸附设备进行处理；在每个浇注工位设置侧吸罩，浇注区配备整体密闭罩收集浇注区的无组织烟气，废气经收集后引入布袋除尘器进行处理。废气经处理后由排气筒排放。

二期工程镀锌砂铸生产线：制芯工序在封闭空间内操作，且在制芯工段上方设集气罩+布袋除尘器+二级活性炭吸附设备进行处理；在每个浇注工位设置侧吸罩，浇注区配备整体密闭罩收集浇注区的无组织烟气，废气经收集后引入布袋除尘器+二级活性炭吸附设备进行处理；酸洗池侧面设置侧吸风系统，经侧吸风系统收集的酸雾被送入酸雾吸收塔进行碱液（NaOH）吸收处理；在锌锅上方设置半封闭罩，锌烟经集中收集后，通过管路输送至布袋除尘器进行处理。废气经处理后由排气筒排放。
二期工程在中频炉上方设置环形加盖集尘系统，熔炼区配备整体密闭罩收集熔炼区的无组织烟尘，安装布袋除尘器进行处理。落砂、砂处理工序在封闭空间内操作，且在混砂、撒砂、落砂、砂处理、砂转载工段设集气罩，废气经集气罩收集后引入一台布袋除尘器进行处理。抛丸、清理、打磨以及浇包、渣包的维修在封闭空间内操作，且在抛丸、清理、打磨以及浇包、渣包的维修工段设集气罩，废气经集气罩收集后引入一台布袋除尘器进行处理。废气经处理后由排气筒排放。

项目物料储存、转移和输送：（1）新建封闭式储库，用于储存生产用原辅材料及废弃物料，粉状物料采取袋装或罐装储存于封闭储库；（2）易散发粉尘的物料厂内转移、输送时，采取密闭或覆盖等抑尘措施；转移、输送、装卸过程中采取喷淋（雾）等抑尘措施；（3）除尘器卸灰口采取密闭措施，除尘灰不得直接卸落到地面。除尘灰采取袋装、罐装等密闭措施收集、存放和运输；（4）厂区道路硬化，并采取清扫、洒水等措施，保持清洁。

2、严格落实水污染防治措施。生活污水排入厂区污水处理站，经处理后回用于厂区洒水、绿化用水和生产用水。酸雾吸收塔排水、酸洗后的水洗废水、脱蜡废水进厂区污水处理站处理后回用于车间地面冲洗。车间地面冲洗水由项目的排水沟汇入厂区污水处理站进行处理后回用于车间地面冲洗。废水均得到合理处置，不外排。

3、严格落实噪声污染防治措施。所有产生噪声的设备要选用低噪设备，合理布局，采取减震、建筑隔声、柔性连接、定期维修保养、绿化降噪、降低车速，禁止鸣笛等有效降噪措施，确保噪声达标，不得发生噪声扰民现象。

4、固体废物实施分类处理、处置。中频炉运行时产生的冶炼渣送往附近水泥厂回收利用；落砂工序中产生的废砂于厂区一般固废暂存间暂存后定期外委处置；铸件清理时产生的废浇冒口、不合格铸件等废铁料，机加工产生的废铁屑，以及蜡模制作、修整产生的废石蜡料，回收后作为原料利用；镀锌产生的锌渣经物资部门回收后综合利用；烟（粉）尘除尘器产生的除尘灰送往附近水泥厂回收利用；在厂区内设置生活垃圾箱，将职工产生的生活垃圾集中收集，由当地环卫部门统一处理；酸洗、镀锌、机加工、二级活性炭吸附过程中产生的危废，分类暂存于厂内危废暂存间，然后委托有资质的单位处理。固体废物均得到合理处置，不会对外环境产生二次污染。
五、你公司在项目实施过程中，要严格执行环境保护“三同时”制度。项目竣工后，按规定办理排污许可证，开展竣工环境保护验收，具备相应条件后，项目方可正式投入运行。

六、你公司开工前要及时向朔州市生态环境局应县分局报送建设进度，朔州市生态环境局应县分局将对该项目的建设期和运营期进行日常监督检查工作。

   应县经济技术开发区管理委员会行政审批局
2020年11月19日
3

